ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL
FACULTAD DE INGENIERIA EN MECANICA Y CIENCIAS DE LA PRODUCCION
INGENIERIA EN ADMINISTRACION DE LA PRODUCCION INDUSTRIAL
EXAMEN PARCIAL – ESTIMACION DE COSTOS DE LA PRODUCCION

NOMBRE:________________________________________________________________________

I. PREGUNTAR TEORICAS (20 PUNTOS)
1) Una empresa con un bajo apalancamiento es aquella
a) Que tiene muchos costos directos y pocos costos indirectos
b) Que tiene muchos costos variables y pocos costos fijos
c) Que tiene muchos indirectos y pocos costos directos
d) Que tiene muchos costos fijos y pocos costos variables
e) Que tiene un GAO menor a 1
2) Las compañías de industriales tienen
a) Inventario de materia prima e inventario de productos terminados
b) Inventario de mercadería
c) Inventario de insumos, inventario de productos en proceso e inventario de productos terminados
d) Inventario de productos en proceso 
e) Inventario de productos terminados
3)  Los costos  indirectos son:
a) Aquellos que nunca cambian
b) Aquellos que no se relacionan de forma directa con el proceso productivo
c) Aquellos que se relacionan pero no son fácilmente identificable
d) Aquellos que cambian en función de las unidades producidas
e) Aquellos que son fácilmente identificable
4) La mano de obra y los gastos indirectos de fabricación son llamados
a) Costo de producción
b) Costos directos
c) Costos variables
d) Costos de conversión
e) Costos primos
5) Industrial del Mar procesa atún enlatado, el pago de transportación por volumen que cancela al dueño del camión que transporta las cajas desde la planta a los puntos de abastecimiento es un costo
a) Directo y Variable
b) Indirectos y Variable
c) Directo y Fijo
d) Indirecto y Fijo
e) Hace falta información para concluir algo





II. ANALISIS COSTO VOLUMEN UTILIDAD  (10 PUNTOS)
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III. ANALISIS DE SENSIBILIDAD (10 PUNTOS)
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IV. MEZCLA DE VENTAS (15 PUNTOS)
	La Fabrica de fideos COROLITA presenta la siguiente información para el 2,012 (Vale 30 puntos)

	
	
	TALLARIN CODITO
	TALLARIN LAZO
	TALLARIN CABELLO
	
	

	Q (LB)
	 
	15000
	18000
	21000
	
	

	Ingresos
	 
	5250
	5940
	9450
	
	

	Costo Variable Total
	3300
	3780
	6300
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	Los costos fijos anuales que se pronostican son:
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	Sueldos y salarios
	10050
	
	
	

	
	Publicidad
	
	2550
	
	
	

	
	Seguro
	
	2100
	
	
	

	
	Otros costos fijos
	1580
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	a) Calcule el punto de equilibrio en unidades y en importe para el 2012

	b) Calcule la utilidad neta  si en el año en curso se venden un total de 50,000 unidades 

	c) Suponga que la empresa necesita una utilidad operativa meta de $25,000, calcule el nuevo punto de equilibrio en unidad asumiendo la misma mezcla 



V. TOMA DE DECISION Y MEZCLA DE VENTA (Vale 15 puntos)
Comercial Omarsa vende repuestos de automóviles al por mayor. Recibe por parte de las casas automotrices comisiones que van desde el 4% al 10% de las ventas de repuestas originales. A continuación se presentan los datos relevantes al mes de diciembre del 2012
La compañía mantiene un sistema de pago de sueldo básico más comisiones a sus vendedores. Si los vendedores venden repuestos Toyota se ganan una comisión del 2%; si venden repuestos Nissan se ganan una comisión del 3% y si venden cualquier otro tipo de marca en repuestos se ganan una comisión del 1%. En el mes de diciembre la empresa incurrió en gastos operativos por $15.700. El precio de venta al público promedio de los respuestos Toyota es de $30, Nissan $45 y Otros $12. El precio al público es generalmente  20% mayor que el precio de lista de las casas automotrices.  Las casas Automotrices pagan a Comercial Omarsa el 5%, 7% y 3% respectivamente sobre el precio de venta al público. Considerando que de cada 100 respuestos, la mitad son de otras marcas y el 20% son Nissan. 
a) Determine la cantidad de repuestos de cada marca que Comercial Omarsa para estar en equilibrio
b) Determine la cantidad de repuestos de cada marca que Comercial Omarsa debe vender para obtener al menos una utilidad operativa meta de $5.000
c) Si la empresa suspende la distribución de productos Nissan. ¿Cómo afectaría esto a sus respuestas anteriores, analice?
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PROBLEMA BREVE PARA REPASO

;PROBLEMA

El estado de resultados presupuestado de’la tlenda de regalos Port Williams se resume de la
siguiente manera:

Ingresoneto ., '$800,000
Menos: costos, mcluyendo $400,000 de costos fijos 880,000
Pérdida neta T $(80.000)

El administrador piensa qué un aumento de $200,000 en gastcs de publicidad aumentara
sustancialmente las ventas. -

1. ;A qué volumen de ventas alcanzari la tienda el punto de equilihric. después de gnsiar
$200,000 en publicidad? . . N

2. ;Qué volumen de ventas dard una utilidad neta de $40 0002

CAPITULO 2 INTRODUCCION AL COMPORTAMIENTO DEL COSTO Y LAS RELACIONES... 57
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Safios de a3 enfermmeras coma un costo o

4. Suponga que el departamento de abstetricia debe pagar $200 por dia-pacients por
servicios de enfermeras. Este plan reemplazaria el sistema de dos niveles de costos
505 empleado en 20X, Calcule cusl babria sido el punto de equilibrio ¢n dias-pa-
ciente,en 20XE, con este plan nuevo,

252 EICVU y o prondstico del ingreso
Segin un articulo en Business Week,a T.J. 1220 se le ocurr una gran idea despuds de que
serios dolores en a espalda casi lo obligaron a dejar el golf. St problema de salud le impedia
cargar su bolsa de golf, aungue si podia blandir el palo e golf Asi, I7zo dised uni bolsa de
ol de correa tipo amés que distributa el peso de manera uniforme sobre los hombros, En
abiil de 1992 este empresario cred lzzo Systems Ine. . en 1993, 1220 obtuvo na wtiidad de
operacicn de $12.000 de un ingreso de $1 millsn por las ventas de 75,000 corrcas En 1994, Izz0
esperaba vender 92,000 correas en $17 millones

DO 1. Suponsa que loscostos vaiabies por comen s de $10, et los cotos Gy va-
iables otals de 1993
2. Suponga que el comportamiento dl costo en 1994 fue l mismo de 1995 Enime 1
aiidad e operacion de 199 () con ventas gl  n previion e 92000 corres,
(&) con veotasen unidades 10% superiors al nivel previsto y (¢)con ventas en uns.
dades 10% inferorse a vl previt

Explique por qué In utilidad dz operacién prevista para 1994 fue mucho mayor que
1a utiidad de operacion de 1993,

253 E1CVU en un ambiente de manufactura modemo
Una divisicn de Hewlett-Packard Company cambic sus operaciones de produceidn, de una en
12 que una fuerza de trabajo grande ensamblaba componentes lectrdnicos,  ofra con instals-
ciones de produccidn automaizadas, dominadas por rabots controlados por computadora. E1
cambio fue necesario debido a feroces presiones de la competencia. Las mejoras de calidad,
fiabilidad y flexibilidad de los programas de produccion eran necesarias simplemente para
ponerse ala par con Ia competencia. Como resultado del cambio, bajaron las costos variavles
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